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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO.

Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às catorze horas, de forma híbrida, reuniu-1
se o Conselho Universitário — Consuni da Universidade Federal Rural do Semi-Árido — Ufersa, sob a presidência2
do Reitor, Rodrigo Nogueira de Codes, para deliberar sobre a pauta da segunda reunião ordinária de dois mil e3
vinte e seis. Estiveram presentes os conselheiros Marcilene Vieira da Nóbrega e Lucas Ambrósio Bezerra de4
Oliveira, do Centro Multidisciplinar de Angicos — CMA; Leonete Cristina de Araújo Ferreira Medeiros Silva e5
Ananias Agostinho da Silva, do Centro Multidisciplinar de Caraúbas — CMC; Pedro Thiago Valerio de Souza e6
Tamms Maria da Conceição Morais Campos, do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros — CMPF; Danniel7
Cavalcante Lopes, do Centro de Ciências Exatas e Naturais — CCEN; Liz Carolina da Silva Lagos Cortes8
Assis e Adrian José Molina Rugama, do Centro de Ciências Agrárias — CCA; Aline Lidiane Batista, do Centro9
de Ciências Biológicas e da Saúde — CCBS; José Albenes Bezerra Júnior e Angelo Magalhães Silva, do10
Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas — CCSAH; Wesley de Oliveira Santos e Ednardo Pereira da11
Rocha, do Centro de Engenharias — CE; e Maria Kaliane de Oliveira Morais, Milena Paula Cabral de Oliveira12
e Talita Barbosa Abreu Diógenes, representantes técnico-administrativos; e Conselheiros com falta justificada:13
Rafael Castelo Guedes Martins e Maria Marleide da Cunha Matias. Conselheiros com falta não justificada:14
Andrea Maria Ferreira Moura, Jennifer do Vale e Silva, Anna Júlia Britto da Silva, Pamula Raisa da Silva Praxedes,15
Ramona Rodrigues Amaro de Oliveira e Eliene Bandeira e Silva. Tendo constatado quórum legal, o presidente do16
Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, declarou aberta a reunião. Em seguida, leu e colocou em votação a17
justificativa de ausência do conselheiro Rafael Castelo Guedes Martins, a qual foi aprovada por unanimidade; e da18
conselheira Maria Marleide da Cunha Matias, a qual foi aprovada com uma dezesseis votos favoráveis e uma19
abstenção. Posteriormente, realizou a leitura da pauta e a colocou em discussão. Na oportunidade, a conselheira20
Maria Kaliane de Oliveira Morais propôs a inclusão do ponto Apreciação e deliberação sobre nota de apoio ao21
movimento paredista dos Técnicos-Administrativos em Educação — TAEs, com minuta previamente encaminhada.22
Na sequência, o presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, comunicou a proposta de inclusão do23
ponto Apreciação e deliberação sobre alteração da composição de bancas examinadoras de concurso público24
regido pelo edital nº 03/2025. Colocou as inclusões em votação e ambas foram aprovadas por unanimidade,25
passando a compor a pauta como pontos cinco e seis, respectivamente. Em seguida, pôs a pauta como um todo26
em votação, a qual foi aprovada por unanimidade, ficando da seguinte forma: PAUTA: Primeiro ponto:27
Apreciação e deliberação sobre a ata da 1ª Reunião Ordinária de 2026. Segundo ponto: Apreciação e28
deliberação sobre processos de redistribuição dos servidores Marcelo Lauar Leite, conforme processo29
23091.000373/2026-92 e Rebeka Oliveira Domingues, conforme processo 23091.010305/2025-39. Terceiro30
ponto: Apreciação e deliberação sobre designação pelo reitor, ad referendum do Consuni, da nomeação da31
servidora Dalvanira Brito Rodrigues como membro representante da coordenação da Editora da Universidade32
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Federal Rural do Semi-Árido — EdUfersa. Quarto ponto: Apreciação e deliberação sobre o Relatório Anual de33
Ouvidoria — 2025, conforme ofício nº 2, de 23 de março de 2026, da Ouvidoria. Quinto ponto: Apreciação e34
deliberação sobre nota de apoio ao movimento paredista dos Técnicos-Administrativos em Educação — TAEs.35
Sexto ponto: Apreciação e deliberação sobre alteração da composição de bancas examinadoras de concurso36
público regido pelo edital nº 03/2025. Sétimo ponto: Outras ocorrências. PRIMEIRO PONTO. O presidente do37
Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, realizou a leitura do ponto de pauta e pôs em apreciação. A conselheira38
Liz Carolina da Silva Lagos Cortes Assis solicitou a inclusão de uma fala sua que, segundo relatou, havia sido39
suprimida no registro da ata, na qual tratava de conceitos das pós-graduações, além de questões relacionadas a40
animais errantes e de pesquisa. Informou ainda que já havia encaminhado à secretaria a indicação da gravação41
para verificação. O presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, propôs a aprovação da ata42
condicionada à inclusão da referida manifestação. Pôs a proposta em votação, a qual foi aprovada com treze43
votos favoráveis e quatro abstenções. SEGUNDO PONTO. O presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de44
Codes, leu o ponto de pauta e pôs em discussão o primeiro processo de redistribuição, referente ao servidor45
Marcelo Lauar Leite. O conselheiro Wesley de Oliveira Santos questionou acerca do código de vaga, sendo46
esclarecido pelo conselheiro José Albenes Bezerra Júnior que o processo se dava em contrapartida de vaga47
disponibilizada pela Universidade Federal do Rio Grande do Norte — UFRN, não por permuta. O presidente do48
Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, também esclareceu que ambos os processos já haviam sido aprovados49
anteriormente pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão — Consepe. Não havendo outras manifestações,50
pôs o processo em votação, que foi aprovado por unanimidade. Na sequência, prosseguiu com o processo da51
servidora Rebeka Oliveira Domingues e informou que tratava-se de uma redistribuição por permuta com docente52
da Universidade Federal Rural de Pernambuco — UFRPE. Não havendo discussão, pôs o processo em votação,53
que foi aprovado por unanimidade. Após as deliberações, o conselheiro José Albenes Bezerra Júnior registrou54
agradecimentos e reconhecimento às contribuições do professor Marcelo Lauar Leite à instituição desde dois mil e55
catorze, destacando sua atuação no ensino, pesquisa, extensão, empresa júnior e na revista jurídica, e desejou56
sucesso em sua nova atuação na UFRN. TERCEIRO PONTO. O presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de57
Codes, realizou a leitura do ponto e pôs em apreciação. Esclareceu que a indicação decorreu de uma solicitação58
do coordenador anterior para deixar a função, mantendo-se os demais integrantes do conselho editorial. Na59
oportunidade, o conselheiro José Albenes Bezerra Júnior parabenizou a escolha da servidora, destacando sua60
trajetória e experiência, e agradeceu aos gestores anteriores pela contribuição prestada. Sem mais discussões, o61
presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, pôs em votação, a qual foi aprovada por unanimidade.62
QUARTO PONTO. O presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, leu o ponto de pauta e propôs a63
participação com fala da servidora Anakléa Melo Silveira da Cruz Costa, a fim de realizar a apresentação do64
relatório e pôs em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Contudo, diante de dificuldades de acesso da65
servidora à reunião, sugeriu o adiamento da discussão do ponto, com retorno posterior, sendo acatada a proposta.66
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QUINTO PONTO. O presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, realizou a leitura do ponto e pôs em67
apreciação. A conselheira Maria Kaliane de Oliveira Morais solicitou a participação com fala do coordenador do68
Sindicato Estadual dos Trabalhadores em Educação do Ensino Superior — Sintest, Emerson Fábio da Silva69
Araújo, para apresentação e defesa da proposta, que foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Em70
seguida, o presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, informou o retorno da servidora convidada71
Anakléa Melo Silveira da Cruz Costa, que havia iniciado um atendimento na Ouvidoria, registrando-se como72
último ponto dada a consideração de tempo necessário para a realização desse atendimento. Em seguida, a73
conselheira Maria Kaliane de Oliveira Morais solicitou manifestação do presidente enquanto Reitor,74
especialmente em sua participação nas atividades da Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições75
Federais de Ensino Superior — Andifes no mês de abril, para que levasse as demandas dos servidores técnicos76
administrativos da universidade. Destacou que o movimento paredista em curso é legítimo e se configura como77
continuidade das reivindicações não atendidas da greve de dois mil e vinte e quatro, que teve duração superior a78
cem dias, solicitando o apoio institucional à causa. Em resposta, o presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de79
Codes, afirmou que tem defendido em todos os espaços a legitimidade do movimento paredista e ressaltou que80
as reivindicações decorrem do não cumprimento integral do acordo firmado em dois mil e vinte e quatro. Destacou81
ainda a necessidade de ampliação do quadro de pessoal, principalmente de servidores técnicos administrativos,82
apontando a defasagem existente em relação ao número de docentes. Em seguida, registrou a presença do83
convidado Emerson Fábio da Silva Araújo, que iniciou sua fala agradecendo o espaço concedido e destacando84
a relevância institucional do sindicato. Contextualizou o movimento paredista e afirmou que ele decorre de85
múltiplos fatores, mencionando que há dezessete pontos do acordo de greve de dois mil e vinte e quatro ainda86
não cumpridos. Recordou que a greve teve duração de cento e treze dias e resultou em um acordo com vinte e87
nove pontos, dos quais apenas onze foram efetivamente cumpridos, sobretudo aqueles de impacto financeiro88
imediato. Relatou ainda dificuldades nas negociações com o governo, mencionando o descumprimento de prazos89
para implementação de medidas previstas no acordo e episódios de interrupção unilateral do diálogo, como uma90
reunião encerrada sem avanços nas negociações. Destacou também que propostas legislativas posteriores91
alteraram significativamente pontos acordados, especialmente no que se refere ao Reconhecimento de Saberes e92
Competências — RSC, embora tenha havido avanços parciais com a promulgação recente de legislação sobre o93
tema, ainda com limitações. Diante desse cenário, solicitou que o Consuni se manifestasse formalmente em apoio94
ao movimento paredista, a exemplo de posicionamentos já adotados por outras instâncias institucionais. Não95
havendo outras manifestações, o presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, pôs a proposta em96
votação, a qual foi aprovada por unanimidade. SEXTO PONTO. O presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de97
Codes, leu o ponto de pauta e pôs em deliberação. Não havendo discussão, pôs o ponto em votação, a qual foi98
aprovada com dezesseis votos favoráveis e uma abstenção. RETOMADA DO QUARTO PONTO. O presidente do99
Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, retomou o ponto quatro da pauta, referente à apreciação do Relatório100
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Anual de Ouvidoria — 2025. Com a palavra, a convidada Anakléa Melo Silveira da Cruz Costa cumprimentou os101
conselheiros presentes e se desculpou pelo atraso em decorrência de um atendimento em andamento. Destacou102
a satisfação com o crescimento das atividades da Ouvidoria, apesar das limitações estruturais, e mencionou que o103
relatório já havia sido previamente disponibilizado aos conselheiros. Apresentou as principais ações desenvolvidas104
no período, com destaque para a campanha de incentivo a elogios, cujo objetivo foi desmistificar a percepção da105
ouvidoria como espaço restrito a denúncias e reclamações. Informou que a campanha, realizada especialmente106
em homenagem às servidoras, obteve ampla adesão, com destaque para a participação do campus de Mossoró.107
Na sequência, informou que estão previstas novas campanhas para dois mil e vinte e seis, com foco em diferentes108
tipos de manifestações, ressaltando o papel da Ouvidoria como instrumento de avaliação da percepção da109
comunidade acerca dos serviços institucionais. Destacou que os dados apresentados no relatório são públicos e110
podem ser acessados por meio do painel da Controladoria-Geral da União — CGU, e que futuras versões do111
relatório trarão análises mais detalhadas, especialmente sobre casos de assédio e discriminação, em consonância112
com diretrizes federais. Mencionou ainda melhorias previstas na plataforma de gestão de manifestações, que113
permitirão uma extração de dados mais analíticos. Ressaltou a participação na elaboração da política institucional114
de combate ao assédio e à discriminação, ainda pendente de aprovação pelo Conselho, e apontou como115
fragilidade a ausência de uma corregedoria estruturada, embora tenha observado avanços no encaminhamento e116
apuração das denúncias em comparação ao período anterior. Destacou, ainda, a implementação do projeto117
“Ouvidoria nos Campi”, voltado à atuação presencial e itinerante, com visitas já iniciadas e outras programadas,118
embora limitadas pela reduzida equipe disponível. Relatou também ações internas, como atualização de fluxos,119
elaboração de manuais e intensificação do diálogo com unidades administrativas. Por fim, apresentou indicadores120
positivos de desempenho, incluindo tempo de resposta e nível de satisfação, superiores à média do serviço121
público federal, e colocou-se à disposição para esclarecimentos. O presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de122
Codes, agradeceu a apresentação e parabenizou a convidada pelo trabalho desenvolvido. Na oportunidade, o123
conselheiro José Albenes Bezerra Júnior também parabenizou a ouvidora e a equipe pela qualidade do relatório,124
destacando sua relevância não apenas como instrumento formal, mas como base analítica para compreensão das125
manifestações recebidas. Apontou um ajuste técnico no sumário do documento e ressaltou o crescimento126
expressivo no número de elogios, atribuindo esse resultado, em parte, à campanha realizada. Enfatizou a127
importância dos dados para subsidiar políticas institucionais, especialmente no planejamento de ações de128
capacitação, considerando as temáticas recorrentes nas manifestações. Por fim, reforçou a importância do129
fortalecimento de instrumentos normativos e ações formativas e finalizou com elogios ao trabalho apresentado.130
Não havendo outras manifestações, o presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, reiterou o131
reconhecimento ao trabalho da Ouvidoria e esclareceu que o ponto não demandava deliberação, tratando-se de132
uma apresentação somente para fins de publicização do relatório nos canais institucionais. SÉTIMO PONTO. O133
presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, realizou a leitura do último ponto da pauta, referente à134
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outras ocorrências e pôs em apreciação. Com a palavra, o conselheiro José Albenes Bezerra Júnior registrou135
seu profundo pesar pelo falecimento do professor Miguel Carioca Neto. Destacou a trajetória do docente na136
universidade desde dois mil e dez, marcada pelo compromisso, generosidade e relevantes contribuições137
institucionais, especialmente na criação e consolidação do curso de Ciências Contábeis e no fortalecimento dos138
núcleos de práticas acadêmicas. Ressaltou também sua atuação em funções administrativas e sua participação no139
Conselho de Curadores, evidenciando seu espírito público e dedicação. Mencionou ainda sua formação140
interdisciplinar e contribuições acadêmicas, incluindo pesquisa de destaque em nível de doutorado. Ao final,141
solidarizou-se com os familiares, especialmente sua esposa e filhos, ressaltando o legado deixado pelo professor142
à instituição. Na sequência, o presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, também lamentou a perda e143
destacou que, além do professor Miguel Carioca Neto, a universidade havia sofrido recentemente outra perda144
significativa, com o falecimento do professor José Fernando Gomes de Albuquerque, reconhecido como um dos145
fundadores do curso de Medicina Veterinária. Na continuidade, o conselheiro Wesley de Oliveira Santos146
apresentou uma demanda do Centro de Engenharias, solicitando a apresentação de uma documentação147
detalhada sobre o projeto de obra em andamento nas proximidades do Centro, especialmente quanto ao impacto148
no estacionamento, ventilação, acessos e integração com os laboratórios existentes. Questionou também se a149
obra está contemplada no plano diretor do campus. Em resposta, o presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira150
de Codes, informou que a demanda seria encaminhada à Comissão Permanente para Gestão do Espaço Físico151
— CPGEF para providências. Em seguida, a conselheira Aline Lidiane Batista reforçou a homenagem ao152
professor Miguel Carioca Neto, destacando sua atuação como conselheiro fiscal da Fundação Guimarães Duque,153
onde teve um papel relevante na reestruturação financeira da instituição. Manifestou solidariedade à família e154
ressaltou a importância de seu legado para o desenvolvimento da universidade. Não havendo outras155
manifestações, o presidente do Conselho, Rodrigo Nogueira de Codes, fez informes finais, destacando a156
publicação, no Diário Oficial da União, da lei nº 15.367/2026, que trata da reestruturação de carreiras no âmbito do157
Poder Executivo Federal e extingue a lista tríplice para nomeação de reitores nas universidades federais.158
Ressaltou o caráter histórico da medida, relacionando-a ao fortalecimento da autonomia universitária e da159
democracia interna, mencionando que a instituição já adota modelo paritário em seus processos eleitorais desde160
2016. Informou ainda sobre a saída do então ministro da Educação, Camilo Santana, do cargo, bem como sobre161
anúncios realizados ao final de sua gestão, incluindo recomposição orçamentária e novos investimentos para as162
universidades federais. Detalhou a previsão de recursos distribuídos em editais voltados à modernização de163
laboratórios, fomento à extensão universitária, implantação de espaços de acolhimento estudantil e ampliação da164
assistência estudantil. Destacou que a universidade será contemplada com recursos adicionais para essa última165
finalidade, embora ainda aquém das necessidades institucionais. Nada mais havendo a discutir, deu por166
encerrada a reunião, e eu, Luiz Djalma Dias Filho, Secretário dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que,167
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após lida e aprovada sem emendas, na reunião do dia X de X de 2026, segue assinada pelo presidente do168
Consuni, pelos conselheiros presentes nesta reunião e por mim. Xxxxxxxxxxxxxxxxx.169


